

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-19 -20 С, 3 м/с	-21 -18 С, 3 м/с	-20 -20 С, 24 м/с	-22 -23 С-В, 2 м/с	-21 -22 С, 2 м/с	-22 -21 С, 2 м/с

Что с возу упало...

Новые «чапаевские командиры» не слышат прокурора

Зинаида ПАНЬШИНА

«Было наше, стало...», под таким названием в «Областной газете» (в номерах от 28 и 29 августа) вышел репортаж из алапаевского сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоз имени Чапаева». Значительная часть тружеников хозяйства выразила недоверие руководству, считая, что несколько управленцев незаконно захватили власть и разрушают предприятие. Мы продолжим наблюдать за развитием событий.

Напомним: минувшим летом сотни тружеников хозяйства обнаружили, что они обмануты путём выведения из числа членов кооператива. И теперь судьба их родного предприятия — в руках десятка специалистов. Освободившись от «балласта», сами управленцы членство в СПК сохранили, а председателем выбрали главного экономиста Татьяну Устюгову. Трудовой коллектив заподозрил: новые хозяева взяли курс на создание ООО (общества с ограниченной ответственностью), чтобы в таком малом составе завладеть всем имуществом предприятия. Встретившие «чапаевцев» решили вернуть себе утраченные права и спешно понесли в управу заявления с просьбой снова принять их в кооператив. А когда поняли, что реакция правления нет и, скорее всего, не будет, обратились в районную прокуратуру.

Прокурор Алапаевска Александр Мухаев направил руководству СПК представление с требованием устранить нарушение федеральных законов. По закону о деятельности производственных кооперативов количество членов кооператива не должно быть меньше

числа работающих в нём людей. Однако в СПК «Колхоз имени Чапаева» работников 419, а членством обладают всего одиннадцать человек. Это несоответствие необходимо устранить, — пояснил тогда А. Мухаев корреспонденту «Областной газеты». — Также руководящее предприятие нарушает федеральный закон о порядке рассмотрения обращений граждан РФ. Следует провести общее собрание членов СПК и рассмотреть заявления работающих о восстановлении в кооперативе. И сделать это в тридцатидневный срок.

Но ничего такого по истечении отпущенного срока (27 сентября) в «Чапаевском» не произошло. Ничего не изменилось и сегодня, разве что одного председателя сменил другой. А заявления тружеников так и остаются не рассмотренными.

— После того, как руководство СПК «Чапаевский» не исполнило в должном объёме первое представление прокурора, было вынесено повторное представление, — сказала нам исполняющая обязанности районного прокурора Татьяна Мельникова. — На днях, 25 ноября, истёк и его срок. Теперь для не исполнителю может наступить административная ответственность. Но это для «чапаевцев» проблему не решит. Им нужно подавать иски в суд.

Затянувшееся смутное время чрезвычайно беспокоит трудовой коллектив предприятия. Люди опасаются, что их правление, по сути проигнорировавшее два прокурорских представления, осуществит хитрый манёвр и введёт в действие закон о банкротстве. Люди опасаются, что их правление, по сути проигнорировавшее два прокурорских представления, осуществит хитрый манёвр и введёт в действие закон о банкротстве.

К любимой — на товарняках

В Нижнем Тагиле депутату Госдумы вручили знак «Совет да любовь»

Галина СОКОЛОВА

Знаки «Совет да любовь» вручили семейным парам, работавшим на Уралвагонзаводе. В числе виновников торжества — депутат Государственной Думы, выдвигенец от «Единой России» Валерий Васильевич Якушев и его супруга Светлана Никандровна.

Валерий Якушев с юных лет работал в маргеновском цехе, был активистом профсоюза, членом совета трудового коллектива. Есть у него ещё одно достижение, которое с ним по праву разделяет его вторая половина — Светлана Никандровна: вместе супруги в мире и согласии прожили 51 год. Вчера им вручили знак «Совет да любовь».

— Я учился в школе посёлка Северный. В шестом классе пришла к нам новенькая, Света. Я тогда сразу всем маль-

чишкам объявил, чтобы никто к ней и близко не подходил, — рассказывает Валерий Якушев. — Когда в Алапаевске учился, на выходные к своей Светочке на товарняках до Тагила добирался. Мёрз в тамбуре между угольными вагонами с одной мыслью — успеть приехать до начала танцев, чтобы моя девушка именно со мной пошла... Сейчас, помимо работы, занимаюсь с супругой воспитанием маленьких правнуков. Внук и внучка наши тоже на Уралвагонзаводе трудятся.

Рассказ Валерия Васильевича во многом схож с историями других участников торжества. Супруги Подольяк, Кузнецовы, Колядины, Карповы свой заводской стаж исчисляли десятилетиями. И в счастливом браке эти пары живут долгие годы, и детей воспитали достойных. Ветераны Уралвагонзавода получили уже 37 знаков «Совет да любовь».



Депутат Валерий Якушев и его супруга Светлана Никандровна прожили в браке 51 год



Светлана Савина

Кто ответит за снег над головой? На селе такой вопрос, как правило, не стоит...

Как снег на голову

1 Наталья ВЕРШИННИНА

Так называемые козырьки, которые устанавливают на балконах многоквартирных домов, защищая жильцов от неблагоприятных природных явлений. Но они при этом также выступают площадкой для образования сосулек и скопления снежных масс. Что, если ледяная глыба упадет на чей-нибудь автомобиль или на проходящего мимо человека?

Одна из коммунальных компаний Екатеринбурга, которая занимается в том числе очисткой крыш, отписала письма жителям нескольких микрорайонов города. Послания содержат просьбу разобрать застекленные балконы и убрать козырьки.

— Письма, отправленные нами жильцам последних этажей, носят уведомительный характер, — поясняет директор по производству ООО «Ремэкс» Назар Стешин. — Конечно, заставить демонтировать козырьки мы никого не можем, но обязаны предупредить людей о том, что именно они будут нести ответственность, если из-за самовольно установленных ими навесов кто-нибудь пострадает.

Жильцов новость, мягко говоря, не порадовала. Лю-

ди говорят, что коммунальщики таким образом пытаются заранее снять с себя ответственность за вероятные ЧП. Многие собственники к тому же на благоустройство своего балкона потратили от 15 тысяч рублей и больше, поэтому демонтировать навесную конструкцию мало кто хочет (самостоятельно счищать снег и сбивать сосульки — тоже). Как отметил Назар Стешин, на его памяти не было случая, когда после подобной расылки уведомлений находились жильцы, которые разбирали бы эти сооружения.

Между тем в заснеженной Тюмени, откуда и переняли в уральской столице опыт службы квартальных, отслеживание своевременной очистки кровель от снега — одна из важнейших задач при работе в зимний период.

— На моем участке много двух- и пятиэтажных домов со скатными крышами, там наиболее вероятно образование сосулек и схождение снега, — рассказала «ОГ» сотрудник тюменской службы квартальных Галина Денисова. — И в этом сезоне мы уже начали привлекать нерадивые управляющие компании к административной ответственности за неочищенные от снега кровли. Как правило, просто на предупреждения никто не реагирует, поэтому приходится составлять протоколы о правонарушении.

КСТАТИ

Несмотря на то что сосульки считаются скорее сезонной опасностью, нынешней поздней осенью перепады температур также способствовали их образованию. Так, 23 ноября в уральской столице ледяная глыба упала на голову 50-летнего мужчины. Медики диагностировали сочетанную травму головы, он был госпитализирован. Трагедия произошла из-за того, что неубранный снег на крышах домов начал подтаивать и сползать вниз.

Впрочем, что касается козырьков, оборудованных на балконах, разборки с ними тюменские квартальные также оставляют управляющим компаниям, с которыми сотрудничают. Каждой УК проще связаться с собственниками и объяснить им ситуацию.

Как бы то ни было, объявить кого-либо демонтировать остекленный балкон и навес над ним можно только по решению суда. Что касается практики по подобным делам, ситуации складываются совершенно по-разному. Как правило, выяснение, кто ответственен за конкретную упавшую сосульку — собственник, коммунальщики или «внезапный» снег в декабре, — процесс очень длительный. Чтобы спокойно жить с переоборудованным балконом, необходимо сразу озаботиться вопросами безопасности и вообще технической стороной дела.

Киловатт идёт налево

Блага цивилизации стали обузой для жителей села Аятского

Галина СОКОЛОВА

В селе Аятском Невьянского городского округа с наращиванием счетов за электроэнергию по обиде возросла социальная напряженность. Ответственным жителям, имеющим счётчики в квартирах, приходится платить и за себя, и за недобросовестных соседей.

При реформировании системы ЖКХ наиболее уязвимой оказалась сельская глубинка. Как это ни парадоксально звучит, блага цивилизации в сельской местности стали обузой для людей. В Аятском есть шесть многоквартирных домов, которые в теории должны отапливаться централизованно. Фактически же местная котельная пропоставляет два десятилетия, и жители двухэтажек на площади «пяти магазинов» обогреваются кто чем может. Кто-то соорудил печи, кто-то день и ночь не выключает масляные радиаторы и тепловентиляторы. Понятно, что расход электроэнергии идёт здесь запредельный. Многие сельские умельцы специально не устанавливали



Галина Соколова

счётчики в квартирах и подсоединили электросеть своего жилища к общему кабелю в подъездах. Прямо скажем, воровали электричество у соседей. С установкой общедомовых счётчиков ситуация изменилась. Теперь все киловатты, потреблённые жителями дома, стали распределять на все квартиры. Причём те селяне, что за своё потребление платили исправно, получили счета куда больше, чем владельцы «подпольных» проводов. Дома поделились на два враждующих лагеря.

По словам главы местной администрации Сергея Топоркова, жители несколько раз просили энергетиков провести ревизию внутридомовых сетей. Специалисты из Нижнего Тагила, приехав, констатировали удручающее состояние проводки на чердаках. И всё. Проблема по незаконному потреблению электроэнергии осталась без разрешения.

В половине аятских двухэтажек нашлись активисты с сильным характером. Они самостоятельно разобрались с «уклонистами» и получа-

ют теперь справедливые платежи. Остальные дома по-прежнему находятся в состоянии коммунальных распри. Долги растут, люди нервничают, пишут жалобы во все инстанции. Управляющая компания от них отказалась, местная власть полагает, что поправить ситуацию не в силах. Кто вернёт этим людям спокойствие и оградит от посягательств соседей на общедомовые ресурсы? Этот вопрос в Аятском пока остаётся открытым.



«Черепановы — изобретатели паровоза в России» — самый ранний из представленных на выставке фигурный поднос ручной работы (1988 год)

В администрации города открылась выставка «Тагил на зеркале подноса», сообщает официальный портал администрации Нижнего Тагила.

На выставке представлены дипломные работы выпускников Уральского филиала Московской государственной художественно-промышленной академии им. С.Г. Строганова. Памятники архитектуры, страницы истории, живописное путешествие в далёкое прошлое и фантазии на тему будущего малой родины — всё это запечатлено несколькими поколениями студентов.

Идея собрать коллекцию подносов с городскими мотивами возникла в связи с юбилейной датой — 290-летием Тагила. Наталья ВЕРШИННИНА

Жители сельских многоквартирных домов в Аятском стали заложниками коммунальных неурядиц

В Каменске-Уральском построили «Сказочный замок»

Вчера в городе торжественно открыли новый детский сад по улице Мусоргского, сообщает портал «Новый Каменск» (www.n-kam.ru).

Этот садик под названием «Сказочный замок» рассчитан на 125 малышей. Правда, детей он примет примерно через месяц. Как пояснила заведующая, возникли заминки с поставкой мебели. «По словам начальника городского управления образования Ирины Малащенко, в планах реконструкция и строительство ещё нескольких садиков. Сейчас в очереди на получение мест в дошкольные учреждения около пяти тысяч детей от нуля до пяти лет», — пишет автор заметки.

Зинаида ПАНЬШИНА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Сергей АВДЕЕВ

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 375-79-90

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Комсоматов, 18-Н.

Заказ 4962
Тираж 7573
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

